



БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 32 (1128)

Четверг
24

апреля
1947 года

Цена 15 коп.

Началась срывка древесины в воду

19 апреля на сплавном участке Кепа началась срывка древесины в воду. На этой работе занята сейчас 26 человек сплавщиков.

На сплавном участке сброшено в воду уже 600 фестметров древесины. Всего на этом пункте работает на сплавных работах 100 человек сплавщиков.

В ближайшие дни ожидается вскрытие русл реки и в ее нижнем течении, после чего сплавные работы развернутся в полном объеме.

В. Перттунен.

Организовано и в короткий срок проведем лесосплав

Недавно в Ухте произошло производственное совещание рабочих-стахановцев, служащих и ИТР лесопунктов и Управления Ухтинского леспромхоза, на котором были обсуждены итоги работы леспромхоза за осенне-зимний сезон 1946-47 г.г. и задачи на сезон 1947-48 г.г.

Обсудив письмо рабочих, служащих, мастеров и ИТР Лумбасекского лесопункта, Ведлозерского района, о развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение лесосплава, участники совещания приняли социалистическое обязательство, в котором говорится:

Коллектив лесозаготовителей Ухтинского леспромхоза вложил много труда, чтобы заготовить и вывезти больше леса. Стахановская работа, правильная расстановка рабочей силы на лесопунктах, в мастерских участках и в бригадах обеспечили значительное перевыполнение плана. Сезонный план был выполнен по леспромхозу по заготовке на 126,48 проц. и по вывозке на 132,37 процента. План первого квартала этого года выполнен по заготовке на 123,49 проц. и по вывозке на 136,6 процента.

Сейчас перед нами большая и ответственная задача — своевременно доставить заготовленную и вывезенную древесину новостройкам, шахтам, фабрикам и заводам нашей Родины. Сплав древесины в районе будет проходить в две очереди. В первой очереди будет спущено в сплав по трем сплавному участкам 150 тысяч фестметров и во второй очереди 14 тысяч фестметров древесины.

Для успешного проведения всех сплавных работ мы, участники совещания, берем следующие социалистические обязательства:

Начать срывку древесины в воду на нижнем Куржамо, Бужи и на реке Кинтизма 25 апреля и закончить к 10 мая. Провести верхотинный сплав с Кин-

тизмы до Юшкозера к 10 июня — на два дня раньше срока, а сплав реки Чирка-Кемь до Юшкозера к 30 мая — на пять дней раньше срока. Раньше установленных сроков проведем сплав и на других участках. Сократим число сплавных рабочих до 300 человек, вместо 350 человек, предусмотренных планом.

Сплав второй очереди от озера Корпи и Чикии проплавить до запади Сопасальма к 12 июля, сократив на 9 дней установленный срок сплава.

Для обеспечения проплава леса в указанные сроки правильно организуем работу, применяя на сплаве сдельно-аккордную оплату труда. Чтобы обеспечить почное использование форсовой воды не допустим ни малейших задержек в работе, организуем двухменную, а на важнейших участках, в частности на реке Куржамо, и трехменную работу.

Для обслуживания сплавщиков откроем дополнительно четыре пункта снабжения и пункты общественного питания на всем пути сплава, пловучий медицинский пункт по бассейну реки Бемь с медработником, а на верхотинных сплавах обслужим сплавщиков через медпункты лесоучастков Кинтизма, Кепа и Юшкозера.

Совместно с партийной и профсоюзной организацией организуем пловучий красный уголок, который обеспечим газетами, журналами и радиоприемником.

Участники совещания обращаются ко всем сплавщикам района с призывом поддержать их и развернуть социалистическое соревнование между сплавыми участками и бригадами за досрочное проведение сплава.

Будем же соревноваться, — говорится в обращении, — за проведение сплавных работ в короткие сроки, за безаварийную работу. С честью выполняя свои задачи, мы поможем стране в досрочном выполнении плана второго года сталинской пятилетки.

Работники сплава!

Включайтесь в социалистическое соревнование за досрочное проведение сплавных работ!

Заккрытие сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР

19 апреля в Петрозаводске закончила свои работы первая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР. Сессия утвердила государственный бюджет КФССР на 1947 год в размере 540.317 тысяч рублей с превышением доходов над расходами на 1.745 тысяч рублей.

Расходы на народное хозяйство составляют 47,7

1. Пюкковен П. С. — Председатель Совета Министров.
2. Ракчев С. С. — Заместитель Председателя Совета Министров.
3. Саккеус В. К. — Заместитель Председателя Совета Министров.
4. Егоров А. В. — Заместитель председателя Совета Министров.
5. Сюкийнен И. И. — Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел.
6. Альперович Б. С. — Заместитель Председателя Совета Министров и Председатель Госплана КФССР.
7. Бояринов Г. П. — Министр Госконтроля.
8. Серебряков Б. П. — Министр Внутренних Дел.
9. Кузнецов А. М. — Министр Государственной Безопасности.
10. Германов П. И. — Министр Авто-транспорта.
11. Малышев А. И. — Министр Лесной Промышленности.
12. Анхимов Н. М. — Министр сельского Хозяйства.

Начальником Управления по делам искусств при Совете Министров КФССР утвержден С. В. Колосенко, Председателем Комитета по делам культурно-просветительных учреждений — И. В. Власов. В краткой речи депутат П. С. Прокконен отметил работу по восстановлению народного хозяйства республики со дня освобождения ее от гитлеровских захватчиков. На восстановление народного хозяйства Карелии вложено свыше

450 миллионов рублей. Восстановлено и построено новых около 200 промышленных предприятий.

Посевная площадь составляет уже 64 процента довоенной. поголовье крупного рогатого скота — 63 процента.

Сессия избрала Верховный суд КФССР. Председателем суда избран тов. П. И. Мищенко.

После утверждения Указов Президиума Верховного Совета КФССР, сессия

процента бюджета, на социально-культурные мероприятия — 42,4 процента бюджета. Государственный бюджет республики на 1947 год превышает довоенный бюджет 1940 года на 41,4 процента.

Сессия избрала Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР. Председателем президиума единогласно избран тов. Куусинен Отто Вильгельмович, Заместителями Председателя — Горбачев Марк Васильевич и Островская Айри Оттовна.

Образовано новое Правительство Карело-Финской ССР — Совет Министров КФССР.

Состав Совета Министров Карело-Финской ССР:

13. Тароев Ф. К. — Министр Совхозов.
14. Ломов С. М. — Министр Рыбной Промышленности.
15. Рожановский В. С. — Министр Промышленности Стройматериалов.
16. Котомин П. Д. — Министр Финансов.
17. Балагуров Ф. В. — Министр Пищевой Промышленности.
18. Русанов И. М. — Министр Местной Промышленности.
19. Новокрещенов Д. В. — Министр Мясо-молочной Промышленности.
20. Попов С. В. — Министр Коммунального Хозяйства.
21. Беляев И. С. — Министр Просвещения.
22. Журавлев М. Д. — Министр Здравоохранения.
23. Матлах П. И. — Министр Торговли.
24. Карпов В. В. — Министр Юстиции.

Карения А. И. — Министр Социального Обеспечения.

утвердила редакционную комиссию по внесению изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской ССР, Председателем комиссии избран О. В. Куусинен. Под бурные долго несмолкающие аплодисменты участники сессии приняли приветственное письмо первому депутату Верховного Совета Карело-Финской ССР — любимому вождю народов И. В. Сталину.

(КарелФин ТАГ).

Подготовка к 1 мая

В предприятиях и учреждениях районного центра идет деятельная подготовка к проведению праздника 1 мая. Многие партийные и комсомольские организации наметили конкретные мероприятия по подготовке к праздникам.

Коллективы художественной самодеятельности готовят концертные вечера с многообразной программой. К празднику выпускаются праздничные номера стеновых и фотогазет, лозунги. Большое внимание уделяется на украшение зданий и улиц.

Изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина

Трудящиеся республики с огромным интересом изучают биографии Великих вождей, создателей и организаторов большевистской партии и советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. На предприятиях, лесопунктах, в учреждениях, учебных заведениях организуются кружки по изучению биографии, проводятся массовые лекции и беседы о жизни и деятельности Ленина и Сталина.

В Петрозаводском доме партийного просвещения,

около дома офицеров, библиотеках открыты выставки литературы, фотодокументов, посвященные жизни и революционной деятельности вождей. В помощь изучающим биографии Ленина и Сталина в районы республики высылаются кинофильмы „Ленин в 1918 году“, „Клятва“, „Человек с ружьем“, „Выборгская сторона“ и другие.

(КарелФин ТАГ).

Лучше планировать работу первичной парторганизации

Первичные парторганизации, объединяющие передовых людей, лучшую часть коллектива предприятия, колхоза или учреждения, являются большой силой в деле мобилизации масс на выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством.

Сейчас партийные организации призваны сплотить всех трудящихся на успешное выполнение плана новой сталинской пятилетки, на разрешение задач, поставленных перед колхозным крестьянством постановлением февральского Пленума ЦК ВКП (б). Большое значение в жизни партийных организаций имеют тщательная подготовка партсобраний, проведение их на высоком уровне и правильное планирование всей работы парторганизации.

Регулярно проводятся партийные собрания и хорошо поставлено дело с планированием партийной работы в первичных парторганизациях колхоза „Луч“ (секретарь тов. И. Саплин), колхоза им. Кирова (секретарь тов. Е. Лехтинен) и других. И где работа парторганизации тесно связана с жизнью предприятия, колхоза, там и производственные планы выполняются нормально.

Однако некоторым парторганизациям нерегулярно проводятся партсобрания, не планируют свою работу. Так например, первичная парторганизация райпотребсоюза имела план работы только на март месяц. В первичной парторганизации леспромхоза собрания проводятся регулярно, но и там планы работы не составляются на каждый месяц. Не лучше обстоит

дело с планированием работы и в парторганизациях 7-летней школы, коммунального отдела, дер. Ювалакша и Бабьягубы.

Имеются случаи, когда серьезные недостатки в работе предприятий или колхоза остаются без внимания парторганизации. В колхозе „Красная звезда“ Бабьягубского сельсовета имели место случаи обмана районных органов при подаче сводок о сеноуборке, наличие излишек овса, не приходованных в документах и др., и хотя в организации были известны эти факты, они не были обсуждены на партийном собрании. Это — казенный, формальный подход к делу, который не должен допускаться в работе партийных организаций.

Надо отметить, что и райком партии не оказывает достаточной помощи первичным организациям. Работники райкома редко бывают в предприятиях и если и бывают, то ограничиваются собираньем сведений, не оказывая практической помощи секретарям парторганизаций.

Нужно добиться скорейшего устранения имеющихся недостатков в работе некоторых первичных парторганизаций. Прежде всего надо регулярно проводить партсобрания, хорошо к ним подготовиться и проводить собрания на высоком идейном уровне. Seriously нужно отнестись также к планированию всей работы парторганизации. А со стороны райкома необходимо оказать практическую и действительную помощь первичным парторганизациям.

В. В. Богданов.

За 1700 литров молока в год

Большую заботу проявляет заведующая МТФ колхоза имени Кирова Войницкого сельсовета Маликина Евгения Артемьевна о поднятии продуктивности животноводства. Хорошо организованная работа на ферме дала замечательные результаты. Средний удой на каждую фуражную корову в прошлом году составил в колхозе 143,2 проц. к плану.

И в этом году Е. А. Маликина решила добиться значительного перевыполнения плана. Включая в социалистическое соревнование, она обязуется получить от каждой фуражной коровы не менее 1700 литров молока вместо 1200 литров по плану, не допускать ни одного случая падежа скота, сохранить весь молодняк и получить в этом году от каждой овцы 1,5 кгр. шерсти.

Е. Лехтинен.

Помощь школе

Колхозники колхоза „Волна“ Ювалакшского сельсовета обсудив на собрании обращение колхозников сельхозартеля им. Молотова, Сортавальского района, об оказании помощи школам в подготовке к новому учебному году, обязались организовать массовые субботники и заготовить дров для школы 40 кубометров. Они обязуются произвести требуемый ремонт помещений школы и выделить нужное количество семян для школьного огорода и урожай использовать на горячие завтраки для детей.

Н. Лесонен.



Ставропольский край. Тракторная бригада № 5, руководимая Матвеем Ивановичем Калябиным, одна из лучших в Благодарненской МТС. Здесь работает знатная трактористка Мария Фроловна Сиушкина — депутат Верховного Совета РСФСР, выполнившая в прошлом году две с половиной годовых нормы.

НА СНИМКЕ: тракторы бригады перед отправкой в колхоз имени Второй пятилетки. На переднем плане — бригадир М.И. Калябин и трактористка-тысячница М. Ф. Сиушкина.

Фото Г. Аракеляна.

Прессклише ГАСС.

Постояннодействующие комиссии при Ухтинском сельсовете

Постояннодействующие комиссии при сельских советах оказывают большую помощь в работе сельского совета. Через эти комиссии в работу вовлекается большое число актива.

Некоторые постояннодействующие комиссии при Ухтинском сельсовете хорошо организовали свою работу и оказывают существенную помощь исполкому сельсовета. Особенно активно работает постояннодействующая комиссия сельского хозяйства, председателем которой является тов. О. Хауривен. Регулярно проводятся заседания комиссии, на которых обсуждаются и утверждаются планы работы, ставятся задачи перед каждым членом комиссии. Силами членов комиссии проводятся занятия по агротехнике, проверки готовности колхоза к весеннему севу. Комиссией проверены состояние семенного материала, сельхозинвентаря, состояние работ на скотном дворе и готовность подсобных хозяйств к севу. При выявлении недостатков, комиссия дает деловые советы для их быстрой ликвидации.

Хорошо поставлена также работа торгово-заготовительной комиссии, председателем которой является тов. А. Я. Никулина. В последние месяцы эта комиссия организовала проверочные обходы для выявления состояния работы магазинов, коммерческой чайной Ухтинского сельпо, ларьков витаминного завода и хлебопекарни сельпо.

Однако председатели некоторых постояннодействующих комиссий не заботятся о налаживании работы комиссии. К таким следует отнести постояннодействующую финансово-бюджетную комиссию, председателем которой является депутат сельсовета тов. П. М. Фингерус.

Нерегулярно работала в последнее время также культурно-бытовая комиссия (председатель комиссии У. Федорова).

Надо работу всех постояннодействующих комиссий при сельсовете поднять на должную высоту и тем самым обеспечить успешное выполнение задач, стоящих перед сельским советом.

П. Николаев.

Весна не ждет

Передовые колхозы района уже давно завершили выполнение плана вывозки удобрений. Они готовы начать весенне-полевые работы.

В колхозе „Волна“ план по вывозке торфа выполнен на 185 процентов и по сбору золь на 100 процентов. Однако колхоз плохо справляется с выполнением плана вывозки навоза. План

вывозки навоза выполнен только на 55 процентов. Медлят в колхозе также с ремонтом парников.

Надо принять все меры к тому, чтобы полностью ликвидировать отставание в подготовке к севу.

Стенанова.

И. О. отв. редактора

Д. С. МАЛИКИНА

На профсоюзной конференции работников торговли

Недавно в Ухте проходила районная конференция профсоюза работников торговли, на которой был заслушан доклад председателя райпотребсоюза т. Никутьева об итогах работы РПС за первый квартал и о задачах на 1947 год.

Правление райпотребсоюза добилось значительного успеха в выполнении стоящих перед ним задач. Обязательства взятые в честь выборов были выполнены. План товарооборота за I квартал выполнен на 126,1 процент, по общественному питанию на 108,9 процента. Товаров ширпотреба реализовано на 121 процент к плану. План по местным заготовкам выполнен на 179 процентов. И это достигнуто несмотря на то, что например, Шомбинское сельпо (председатель т.

Мошников) в этом отношении работало неудовлетворительно. Надо отметить недостаточную работу председателей сельпо в выполнении плана по отдельным видам заготовок. Так по заготовке мяса план выполнен только на 25 проц., а лов рыбы совсем не организован.

Неудовлетворительно идет работа по восстановлению торговой сети района. В некоторых магазинах Вокнаволоцкого сельпо не ремонтированы даже двери и окна.

Некоторые председатели сельпо и другие работники плохо выполняют постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года об улучшении и расширении выпуска товаров ширпотреба. Иногда товары, поступившие для про-

дажи, продолжительное время лежат в складе РПС или в магазинах. Имеются факты некультурного обслуживания покупателей, как например, со стороны кладовщицы М. Егоровой и некоторых других. Правильно отметил в своем выступлении на конференции тов. Тервасов, что у нас не товар ищет покупателя, как это должно быть, а наоборот, потому что часто товары хранятся в магазинах не на видном месте.

Участники конференции обязались срочно исправить имеющиеся недостатки и призывали всех торговых работников включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября.

М. С.